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Τσίπρας - Ολάντ: Οι διαπραγματεύσεις μπορούν να ολοκληρωθούν αμέσως μετά τις 15 

Αυγούστου 
Πρέπει να τηρηθούν τα συμφωνηθέντα της 12ης Ιουλίου και οι διαπραγματεύσεις πρέπει και μπορούν να 

ολοκληρωθούν αμέσως μετά τις 15 Αυγούστου, συμφώνησαν ο πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας και ο Γάλλος 

Πρόεδρος Φρανσουά Ολάντ, στη συνάντηση που είχαν στην Ισμαηλία της Αιγύπτου. 

Η συνάντηση έγινε σε ιδιαίτερα θερμό κλίμα , στο περιθώριο των εκδηλώσεων για τα εγκαίνια της δεύτερης 

διώρυγας του Σουέζ.  

Επίσης οι δύο ηγέτες συζήτησαν θέματα του Ταμείου, που προβλέπεται στη συμφωνία της 12ης Ιουλίου, 

προκειμένου να καταστεί εφικτή η βέλτιστη και πλέον επωφελής αξιοποίηση της δημόσιας περιουσίας. Επίσης 

συζητήθηκε και συμφωνήθηκε να γίνει οτιδήποτε χρειάζεται προκειμένου να ανακάμψει το γρηγορότερο δυνατό 

η ελληνική οικονομία από τις επιπτώσεις της τραπεζικής κρίσης. 

Συνάντηση με τον Πρόεδρο της Αιγύπτου 

Θέματα οικονομικής συνεργασίας, όπως και της λιμενικής συνεργασίας ανάμεσα στο Σουέζ και στον Πειραιά, 

καθώς και άλλα ελληνικά λιμάνια, συζήτησαν σε ιδιαίτερα θερμό κλίμα, ο πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας και ο 

Πρόεδρος της Αιγύπτου Αμπντέλ Φατάχ Αλ Σίσι. 

Οι δύο ηγέτες αποφάσισαν επίσης να ξεκινήσουν τον Σεπτέμβριο συναντήσεις αξιωματούχων, προκειμένου να 

υποστηριχτεί η δραστηριοποίηση ελληνικών επιχειρήσεων στην περιοχή του Σουέζ. Συμφωνήθηκε η 

διοργάνωση τριμερούς συνάντησης Ελλάδας- Κύπρου- Αιγύπτου, ενώ συζητήθηκαν και ζητήματα οριοθέτησης 

θαλασσίων ζωνών. 

Συνάντηση με Ντ. Μεντβέντεφ 

Σε ζητήματα οικονομικής και ενεργειακής συνεργασίας επικεντρώθηκε η συνάντηση του πρωθυπουργού Αλέξη 

Τσίπρα με τον πρωθυπουργό της Ρωσίας Ντμίτρι Μεντβέντεφ, κατά την οποία συμφωνήθηκε να 

εντατικοποιηθούν οι επαφές των δύο χωρών σε τεχνικό επίπεδο ενόψει της σύγκλησης της 9ης Μικτής 

Διυπουργικής Επιτροπής τον ερχόμενο Νοέμβριο. 

Οι δύο άνδρες συμφώνησαν επίσης να υπάρξει την ερχόμενη περίοδο τηλεφωνική επαφή του Έλληνα υπουργού 

Παραγωγικής Ανασυγκρότησης, Περιβάλλοντος και Ενέργειας Πάνου Σκουρλέτη με τον Ρώσο υπουργό 

Ενέργειας κ. Νόβακ. 

Τέλος επιβεβαιώθηκε η βούληση για υλοποίηση των έως τώρα συμφωνηθέντων κατά την αμέσως επόμενη 

περίοδο. 

Συνάντηση με τον Μαχμούτ Αμπάς 

Την πρώτη του συνάντηση με τον Παλαιστίνιο πρόεδρο Μαχμούτ Αμπάς, τον οποίο και προσκάλεσε να 

επισκεφθεί την Αθήνα το αμέσως προσεχές διάστημα, είχε σήμερα στο περιθώριο των εκδηλώσεων για τα 

εγκαίνια της νέας διώρυγας του Σουέζ, ο πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας . 
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Ουσιαστικά επιστροφή σε πρωτογενή ελλείμματα … 
Όπως ανακοινώθηκε, μεγάλη συρρίκνωση του πρωτογενούς πλεονάσματος στο πρώτο εξάμηνο του 2015 έναντι 

του αντίστοιχου περυσινού διαστήματος, ενώ αν ληφθεί υπόψη η αύξηση των ληξιπρόθεσμων οφειλών του 

κράτους από τις αρχές του έτους, τότε ουσιαστικά μιλάμε πια για πρωτογενή ελλείμματα. Σύμφωνα με τα 

στοιχεία του υπουργείου Οικονομικών, το πρωτογενές πλεόνασμα της γενικής κυβέρνησης στο πρώτο εξάμηνο 

του 2015 διαμορφώθηκε στα 238 εκατ. ευρώ, όταν στο ίδιο διάστημα του 2014 ήταν στο 1,8 δισ ευρώ. Μάλιστα, 

δραματική είναι η κατάσταση στα ασφαλιστικά ταμεία που κατέγραψαν έλλειμμα 1 δισ ευρώ φέτος, αντί 416 

εκατ. ευρώ πλεονάσματος πέρυσι. Εξέλιξη που αποδίδεται στη πτώση των εσόδων των ταμείων κατά περίπου 

1,5 δισ ευρώ. Την ίδια ώρα, τα ληξιπρόθεσμα χρέη του Δημοσίου αυξήθηκαν στο τέλος Ιουνίου και ανήλθαν 

στα 5,3 δισ ευρώ, από περίπου 5 δισ ευρώ που ήταν στο τέλος Μαίου. Ωστόσο, σε σχέση με τις αρχές του έτους 

εκτοξεύτηκαν κατά 1,6 δισ ευρώ, γεγονός που επιβεβαιώνει την στάση πληρωμών του Δημοσίου. Τα 

περισσότερα χρέη τα έχουν τα ασφαλιστικά ταμεία, που στο τέλος Ιουνίου όφειλαν 2,3 δισ ευρώ σε προμηθευτές 

τους. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Κομισιόν: Ικανοποιητική η πρόοδος των διαπραγματεύσεων 
Δηλώνοντας ικανοποιημένη από την πρόοδο που έχει ως τώρα επιτευχθεί στις διαπραγματεύσεις των θεσμών με 

τις ελληνικές αρχές, απάντησε εμμέσως σήμερα η Ευρωπαϊκή Επιτροπή σε δημοσίευμα γερμανικής εφημερίδας 

που έκανε λόγο για αμφιβολίες της γερμανικής κυβέρνησης ως προς το αν είναι δυνατή μια συμφωνία μέσα στις 

επόμενες δυο εβδομάδες. 

Ερωτηθείσα σχετικά, κατά την καθιερωμένη ενημέρωση του Τύπου στις Βρυξέλλες, η αναπληρώτρια 

εκπρόσωπος της Επιτροπής Μίνα Αντρέεβα ξεκαθάρισε πως «σύμφωνα με τη συνθήκη του ESM και βάσει της 

σχετικής εντολής από τα κράτη μέλη οι διαβουλεύσεις και η αξιολόγηση της όποιας προόδου γίνονται από την 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή και την ΕΚΤ, μαζί με το ΔΝΤ και τον ESM στη συγκεκριμένη περίπτωση». Προσέθεσε 

δε, πως αυτές οι ομάδες που βρίσκονται στην Αθήνα εδώ και δύο εβδομάδες αναφέρουν πως σημειώνεται 

«ικανοποιητική πρόοδος». «Δεν γνωρίζω να είναι κάποιος άλλος επί τόπου και να είναι σε θέση να έχει 

καλύτερη εικόνα», είπε χαρακτηριστικά, ενώ ενημέρωσε ότι αύριο Παρασκευή θα πραγματοποιηθεί 

τηλεδιάσκεψη των επικεφαλής οικονομολόγων των υπουργείων Οικονομικών της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕFC), 

όπου θα γίνει μια πρώτη αποτίμηση της πορείας των διαπραγματεύσεων. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Το Βερολίνο αναμένει νέο δάνειο-γέφυρα 
Σύμφωνα με κυβερνητικούς κύκλους που επικαλείται η Bild, η γερμανική κυβέρνηση αμφιβάλλει για το εάν 

μπορεί να τηρηθεί το χρονοδιάγραμμα και να κλείσει η συμφωνία για το νέο πακέτο βοήθειας πριν τις 20 

Αυγούστου. 

Όπως σημειώνει η γερμανική εφημερίδα, η νέα συμφωνία μεταξύ Ελλάδας και δανειστών θα πρέπει να 

εγκριθεί  από την ελληνική Βουλή καθώς και από άλλα έξι κοινοβούλια χωρών της ευρωζώνης, μεταξύ των 

οποίων και η Γερμανία. Κυβερνητικοί κύκλοι τους οποίους επικαλείται η Bild εκτιμούν ότι «αυτόν δεν είναι 

εφικτό». 

Πέραν αυτού, όπως υπογραμμίζει η εφημερίδα, «ο έλληνας πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας επιδίδεται πάλι σε 

τεχνάσματα. Θέλει να ψηφιστούν διαφιλονικούμενα μέτρα περικοπών (κατάργηση πρόωρων 

συνταξιοδοτήσεων, κατάργηση φορολογικών προνομίων για αγρότες) τον Οκτώβριο, δηλαδή μετά τη 

συμφωνία με τους δανειστές και τις πιθανολογούμενες πρόωρες εκλογές. 

Η ψήφιση των μέτρων προϋπόθεση για τη νέα βοήθεια 

Οι δανειστές όμως καλούνται να δώσουν άμεσα 50 δις ευρώ, σύμφωνα με τον κοινοβουλευτικό εκπρόσωπο του 

ΣΥΡΙΖΑ Νίκο Φίλη. Εντούτοις η γερμανική κυβέρνηση έχει εξηγήσει επανειλημμένως ότι θα εγκρίνει την 

παροχή νέας βοήθειας, μόνον εάν το ελληνικό κοινοβούλιο υιοθετήσει προηγουμένως όλα τα μέτρα περικοπών». 

Σε αυτά τα συμφραζόμενα, σύμφωνα με την Bild, γίνεται όλο και πιο πιθανό ένα νέο δάνειο-γέφυρα ύψους 5 δις 

ευρώ, προκειμένου η Αθήνα να καταβάλει στις 20 Αυγούστου 3,2 δις ευρώ προς την Ευρωπαϊκή Κεντρική 

Τράπεζα αλλά και τόκους προς το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο. 

Χθες Τετάρτη, υπενθυμίζει η εφημερίδα, και ο πρόεδρος της Κομισιόν Ζαν Κλοντ Γιούνκερ εκτίμησε ότι όλα 

συνηγορούν υπέρ μιας γρήγορης συμφωνίας. Σε διαφορετική περίπτωση «θα πρέπει να συμφωνήσουμε σε μια 

νέα χρηματοδοτική γέφυρα», όπως είπε. 
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Πτωχευτικό δίκαιο για την ευρωζώνη; 
Κράτη που αδυνατούν να ανταποκριθούν στις ληξιπρόθεσμες χρηματικές τους υποχρεώσεις, συνήθως, 

πτωχεύουν. Δεν υπάρχει ωστόσο πτωχευτικό δίκαιο για χώρες. Το Ινστιτούτο Γερμανικής Οικονομίας 

καταθέτει ιδέες... 

«Χρειαζόμαστε ένα πτωχευτικό δίκαιο ειδικά για κράτη, επειδή η περίπτωση της Ελλάδας έδειξε ότι δεν 

υπάρχει μια αξιόπιστη διαδικασία, δηλώνει σε συνέντευξή του στην DW o Γιούργκεν Μάτες από το Ινστιτούτο 

Γερμανικής Οικονομίας (IW) υπογραμμίζοντας τη σημασία μιας τέτοιας διαδικασίας: «Η κατάσταση στην 

Ελλάδα δεν θα έπρεπε να φθάσει εκεί όπου βρίσκεται σήμερα. Το μεγαλύτερο μέρος του χρέους βρίσκεται 

πλέον στα κράτη-μέλη και αυτό πρέπει να αποφευχθεί στο μέλλον.» 

Το γερμανικό δίκαιο προβλέπει διαδικασία πτώχευσης τόσο για επιχειρήσεις, όσο και για φυσικά και νομικά 

πρόσωπα. Τι γίνεται όμως με τα κράτη; Ποιος για παράδειγμα θα διαπιστώσει την αδυναμία πληρωμών ενός 

κράτους; Ο Γιούργκεν Μάτες περιγράφει ως εξής τη διαδικασία: 

«Η χώρα καταθέτει σχετική αίτηση στον Ευρωπαϊκό Μηχανισμό Στήριξης (ESM), ο οποίος εξετάζει την 

βιωσιμότητα του χρέους. Αυτή είναι η διαδικασία που προβλέπεται σήμερα», λέει ο γερμανός οικονομολόγος 

προσθέτοντας: «Τα επόμενα βήματα ωστόσο δεν καθορίζονται. Τι θα γίνει αν διαπιστωθεί ότι το χρέος δεν 

είναι βιώσιμο; Χρειαζόμαστε λοιπόν εδώ ένα σαφή κανόνα που να προβλέπει την κήρυξη πτώχευσης και την 

έναρξη της σχετικής διαδικασίας. Στην κήρυξη πτώχευσης δεν θα έχει το δικαίωμα να προχωρά μόνο η εν 

λόγω χώρα, αλλά και ένας θεσμός, όπως ο ESM, υπό την προϋπόθεση βέβαια ότι θα υπάρχει μεγάλη 

πλειοψηφία των υπουργών Οικονομικών της ευρωζώνης», προτείνει ο γερμανός οικονομολόγος. 

Η απώλεια κυριαρχικών δικαιωμάτων έχει πολιτικό κόστος  

Σύμφωνα με το Ινστιτούτο Γερμανικής Οικονομίας η διαδικασία θα πρέπει να προβλέπει μεταρρυθμίσεις για 

μια τριετία, με στόχο την αποκατάσταση της ανταγωνιστικότητας της οικονομίας, έτσι ώστε να αυξηθούν τα 

έσοδα και να μειωθούν οι δαπάνες, στην εν λόγω χώρα. 

Οι ειδικοί του Ινστιτούτου Γερμανικής Οικονομίας δεν θεωρούν ότι υπάρχει κίνδυνος για τις χώρες που 

τείνουν στην…. υπερχρέωση να εξακολουθήσουν τη σπατάλη, γνωρίζοντας ότι ακόμα και στη χειρότερη 

περίπτωση υπάρχει λύση. Ο Γιούργκεν Μάτες εκτιμά ότι οι όροι θα αρκούν από μόνοι τους για να πεισθεί η 

οποιαδήποτε κυβέρνηση να αλλάξει πορεία αυτοβούλως. Διότι η επιβολή τους θα σήμαινε σημαντική απώλεια 

των κυριαρχικών της δικαιωμάτων. «Και η απώλεια αυτή έχει πάντα πολιτικό κόστος, το οποίο οι κυβερνήσεις 

θα προσπαθήσουν να αποφύγουν», καταλήγει ο γερμανός οικονομολόγος 

Deutsche Welle 
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